

# 周琦、刘传兴加盟澳大利亚NBL联赛

球迷期待下赛季南半球“中国德比”大战

近两天，澳大利亚的NBL联赛成了球迷热聊的话题，因为两名中国男篮选手刘传兴、周琦先后以亚洲外援的身份完成了登陆。下赛季，这一南半球的篮球联赛注定将会吸引中国球迷的目光。两人所在球队上演的“中国德比”，也将是一道别样风景。

■新快报记者 高京



■刘传兴



■周琦

## 周琦期待未来重返NBA

不久前宣布退出CBA整个赛季的周琦，选择签约的是东南墨尔本凤凰队，双方签下了为期两年的合同，其中第二年为球员选项。

周琦在个人社交媒体上表示：“能够来到凤凰队令人非常兴奋，重回NBA最好的机会就是加盟凤凰队。”凤凰队CEO汤米·格里尔在接受采访时也表示：“周琦所拥有的技能是球队从未有过的，这笔签约不仅对我们来说很美妙，对NBL联盟也是一个巨大的补充。周琦的梦想是重返NBA，我们会尽力帮他实现这个梦想。”

作为一支NBL联赛的新贵，凤凰队上赛季以第四名的身份杀入季后赛。在后场和锋线的位置上，凤凰队都非常有竞争力，

周琦的到来正好对球队内线是一个补充。

在联赛整体风格上，NBL与CBA有很大的不同，澳大利亚的篮球联赛鼓励身体对抗，这一点从训练中就可以体现。希望周琦在加盟后能够适应这一氛围并进一步提升自己的能力。

## 刘传兴成NBL第一高度

7日中午，刘传兴加盟布里斯班子弹队的消息也得到了官方确认。

今年夏天，刘传兴入选中国男篮集训队并征战了亚洲杯预选赛和奥运会落选赛。虽然出场时间并不是很多，但这名身高达到2米25的球员还是展现出了自己的特点。

上赛季CBA联赛结束后，刘传兴与

青岛队的合同到期，双方在续约问题上并未达成一致，为此他选择离队前往海外发展。上赛季在青岛男篮他出战53场，场均可以得到9.7分和8.3篮板。

在个人社交媒体上刘传兴表示：“很

荣幸有机会前往澳大利亚NBL联赛打球，NBL是世界水平最高的职业联赛之一，接下来的赛季对我而言是一个不小的挑战，但我会在每一次训练及每一场比赛中都倾我所有，努力争取上场时间去帮助球队赢得比赛。”

有意思的是，刘传兴加盟后便创造了一个纪录，他成为了NBL联赛中最高的球员。上赛季，子弹队获得常规赛第六名，未能杀入季后赛。相信刘传兴的加盟能给球队的内线带来不少帮助。

## NBL是一个怎样的联赛？

成立于1979年的澳大利亚NBL联赛，如今拥有10支球队。无论是在澳大利亚本土，还是在北美，这一联赛都有一定的球迷基础。

能够影响到北美的球迷，NBL自然有它独到的地方。据悉这一联赛中的一些球队都有NBA球员参股，正是这一点撬动了北美市场。

更重要的是，NBL在2018年推出“明日之星”计划，这使得联赛吸引了很多美国优秀高中生加盟。如今，很多年轻人将NBL当成了前往NBA的跳板，一些天才球员在前往美国前都选择在NBL打球，球迷们熟知的拉梅洛·鲍尔就是2019-2020赛季NBL的最佳新秀。

据悉，NBL的赛事基本都是在北京时间下午或傍晚举行，这也符合中国球迷的观赛时间，再加上有中国球员加盟，相信NBL会在国内掀起一波观赛热潮。新赛季的NBL联赛将在今年11月18日拉开大幕。

## 中国球员和NBL的缘分

早在2003年，中国球员就与澳大利亚NBL联赛发生了交集：处于职业生涯末期的郑武加盟墨尔本老虎队。只是这次加盟更具有商业性质，郑武只代表球队打了几场在国内的热身赛，并未真正在联赛中登场。

此后，刘炜受邀参加过一次NBL的全明星赛，当时有传言他将加盟NBL的

珀斯野猫队，但最终并未成行。

再往后，刘晓宇、孙鹤峰先后加盟悉尼国王队，前者因伤并未获得出场机会，后者只是参加了澳大利亚的二级联赛。

直到2016年，来自东莞新世纪的刘博先是代表墨尔本老虎队参加了澳大利亚冬季篮球联赛，随后又加盟悉尼国王队

征战NBL。在国王队他共出场5次并在与新西兰破坏者队交手时投中2分。这是中国球员首次在NBL收获得分。

过去一段时间，颜鹏、王潼、李添荣均登陆NBL联赛，但都没有掀起太大的风浪。相信随着刘传兴、周琦的加盟，球风凶狠、观赏性强的澳大利亚篮球联赛将会在国内备受关注。

## 广东乒乓球队公布全运会参赛阵容

樊振东、刘诗雯领衔，目标两块金牌

新快报讯 记者王敌报道 陕西全运会乒乓球项目决赛将于9月17日至26日在延安举行。时代中国控股有限公司携手广东省乒乓球队，组成广东时代中国控股队参赛。广东乒乓球队将参加男团、女团、男单、男双、女单、混双共六个项目的角逐。

在9月7日的发布会上，广东省乒乓球队公布了此次全运会的出征名单，由樊振东和刘诗雯领衔。副总教练陈锦棠说：“樊振东、刘诗雯在完成隔离后第二天就投入训练，身体方面恢复得还不错。”陈锦棠表示，广东队在几个项目上具备一定冲金实力，包括男团、男双、男单和混双。“其实国内的比赛竞争比国际比赛的竞争还要大，没有绝对的把握，主要还是看临场发挥。”陈锦棠说，“我们主要的对手是北京，对手拥有马龙、王楚钦等名将，而4个冲金点，我们希望能拿1到2块金牌。”

根据计划，广东乒乓球队将于9月14日启程前往延安参赛。

## 新快报

# 中国足球的问题不是低估了对手，是高估了自己

■新快报记者 王敌

12强赛开打两轮，国足连败两场。先是0:3惨败于澳大利亚队，后是0:1输给了日本队。不单看比分，两场比赛中国队表现其实没差太多。

输给澳大利亚队之后，国足内部总结是低估了对手。说得直接点，就是国足上下都没想到澳大利亚队有这么强。根据国际足联在8月公布的最新排名，澳大利亚队排在第35位，中国队排在第71位。两队身处同一“赛区”，排名却差这么多，足以证明国足和澳大利亚队不在一个档次上。在总身价方面，国足为2300万欧元，澳大利亚队为4275万欧元。如此背景下，国足还敢低估对手，着实荒唐。

事实上，不只国足内部低估了对手，主流媒体和记者在赛前普遍对澳大利亚队不够重视。仿佛有了归化球员的加持，我们就具备了一飞冲天的底气。然后，盲目的“自信”收获的就是一场0:3的惨败。

或许是惨败之后，态度有所收敛，国足在面对日本队时终于谨慎起来。0:1的比分倒不难看，只是比赛数据实在丢人，

30%的控球率、3-18的射门比、59%-84%的传球成功率，这些数据无不表达着国足又遭遇了一场完败。仅失一球真的是运气好，不然又会是一场0:3。

中国足球的问题从来都不是低估对手，而是高估自己。无论什么时代，管理层、队员、媒体和球迷都对国足持乐观情绪，总觉得国足的实力是勉强能够着世界杯决赛圈的。只要请个大牌主帅、找个靠谱前锋，然后精准设计战术，国足就能打进世界杯。天真的心态，让我们从未能正视国足的水平和差距。

面对日本队，国足派上了能用的全部归化球员，却依然不足以威胁对方球门。里皮回来是不是可以比李铁做得更好？想必如此，但这不代表国足能在澳日两队身上拿到积分。两年前，输给叙利亚队拂袖而去之时，里皮已然看穿了国足的上限，是我们自己还在幻想归化加持的良辰美景。如果归化便能腾飞，卡塔尔队也不用等到明年“本土作战”才首次参加世界杯。

中国足球真正的差距在于球员素质。国足只有武磊1名留洋球员，日本队有17名留洋球员，映射到比赛中，就是



■9月7日，中国队球员金敬道(前)与日本队球员古桥亨梧拼抢。 新华社发

我们很难跟上人家的比赛节奏，对手一提速，我们就失误。武磊在返回西班牙之前发了这样一条微博：“在我旁边，几乎一整支日本国家队的球员都准备返回欧洲各自的俱乐部，真的很感触！我们和亚洲强队的差距确实很大，正视差距！”

武磊的话很真实，也很残酷，国足真的不具备跻身世界杯的硬实力，而我们也到了必须正视自己的时候。